

REDACCION ADMINISTRACION  
TALLERES SAN MATIAS, NUM. 10  
APARTADO DE CORREOS, 66  
Horas de Oficio: De nueve de la mañana  
a siete de la tarde

# EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
En Granada, al mes, 2,50 ptas.  
Provincias, trimestre, 7,50 ptas.  
Extranjero, idem, 14 ptas.  
América, idem, 11 ptas.

Año LVI - Número 30.265 Sábado 28 de Diciembre de 1935 DOS EDICIONES DIARIAS EL DEFENSOR DE GRANADA QUINCE CENTIMOS EDICION DE LA TARDE

Vida literaria y artística

## LOS HECHOS SOCIALES

No pudo sospecharse hace lustros, cuando los avances discursivos ofrecían ya palmaria efectividad y pródiga perspectiva, que ese nuevo ritmo de la vida moderna ejerciera influencia decisiva en la evolución de las ideas y en el derrotero de las muchas dudas. La que un instigador pensador ha calificado de rebeldía de las masas es un hecho patente, que sobre su conciencia en otros órdenes a que asistimos, plantea el problema de la presencia incapacidad del individuo como valor dirigente de las clases y de los pueblos.

Siguese de ello que ha sido dilatado los horizontes de la Sociología, ciencia en la que corren las aportaciones de los sabios cultivadores de la disciplina propiamente dicha, y las deudas a los intelectuales de varias índoles—novelistas, historiadores, etc.—, que traen a ese nuevo contribución descriptiva y crítica de hechos e ideas, trazada en forma atrayente, que asegura su máxima difusión e influencia cultural.

La literatura va así ampliando el marco de su objetividad y de su fructificación, cosa de día en día proclamada por el incremento productivo de libros que afrontan la Interpretación Ideológica de las nuevas modalidades económicas que, siendo comunes al individuo y a la colectividad, responden a esa técnica de referencia. No es extraño, pues, que en los países cultos y de tradición literaria se fomenten esas producciones, de las cuales unas ofrecen la visión de los hechos del pasado y otras proyectan su luz hacia el futuro, en una como inquietud ética, lógica de las determinantes volitivas.

A buen seguro que ninguna prueba ofrece serie de creaciones de esta clase que supere a la titulada «Hechos sociales», iniciada en España bajo la dirección del joven maestro Antonio Mariñelarena, serie cuyos detalles de orientación científica, plan integral de conjunto y demás quedan proclamados con la decencia de voluminosos apéndices: «Cómo está Rusia», por Liam O'Flaherty; «Escuela de bolcheviques», por Samuel N. Harper; «Las dictaduras europeas», por el Conde Sforza; «Aurora roja», por Waldo Frank; «Historia del socialismo», por Leideir; «Viaje sin vuelta», por Burns; «Santuarios», por William Faulkner; «Platónismo», por F. Basco; «La Política secreta de los Soviets», por Essad Bey; «Historia de la piratería», por Philip Soase, todos los cuales se ajustan con plenitud de acierto a la tarea de ofrecer esa visión panorámica del proceso evolutivo de la sociedad contemporánea. Digan algo de los que se siguen.

William Faulkner, firma relevante de la nueva literatura norteamericana de vida, aunque no dilatada, intensa, ofrece en su «Santuario» una novela original que por encarnar la interpretación de tipos y costumbres transcendentales ha sido incluida en la colección. El gran Mariñelarena ha dicho que representa la intrusión de la tragedia griega en la novela política, siendo lo cierto que ofrece peculiar estilo y singular manera de exponer psicologías y estados de alma, hasta el punto de haber sido su autor proclamado el equivalente yanqui de Tolstoy.

La resección que la naturaleza de sus revelaciones produce—ha escrito un crítico—es siempre causa de asombro y discusión, máxima cuando el libro nos tras al conocimiento de hechos desconocidos e insospechados en la estructura social de los Estados Unidos. Su desarrollo accidental, terrorífico y siniestro, tiene lugar en región pintoresca y poco llevada al libro del momento «Sus tenebrosos Estados de Mississippi y Tennessee». Aparece en la obra singular énfasis para sugerir amplios horizontes emocionales con sólo la realidad escorzada e íntima, en el dominio de cuya manera Faulkner es un consumado maestro.

«Platónismo» es una producción notable española, verdadera «historia trágica» como la subtitula su autor, don Francisco Basco, animador de la alta industria y escritor excelente, quien ofrece en ella una escabridísima exposición a la pugna existente entre los dos factores primordiales de la Economía: Capital y Trabajo, que tuvo en Barcelona un teatro accidental durante algún tiempo, antes de la implantación de la Dictadura en 1925. Pocos autores tan predispuestos como Basco para disponer de los elementos cardinales de verismo y objetividad que prestan interés a toda obra de esta clase. Así vemos cómo aparece descrito, todo que proceso de luchas, de crisis y, también, de forzoso debilitamiento de la autoridad contra una minoría de delincuentes que hicieron del asesinato una profesión honrada de fiscal, siendo solamente a veces forzosa. Todas las páginas demuestran haber sido captado con visión directa y propio de datos el material descriptivo que ofrecen. Hay episodios que parecen como si fueran hechos que presenciáramos, o como si fueran hechos que presenciáramos, o como si fueran hechos que presenciáramos, o como si fueran hechos que presenciáramos.

## EL NUEVO FISCAL DE LA REPUBLICA

Madrid 28.—A la una de la tarde se ha celebrado en el salón de plenos del Tribunal Supremo el acto de la toma de posesión del nuevo fiscal general de la República, don Antonio Taboada y Tandler. En los estrados tomaron asiento todos los magistrados del Supremo y de la Audiencia. El presidente del Tribunal Supremo, don Diego Medina, dio posesión al nuevo fiscal, al cual tomó las promesas protocolarias. Don Lucas Gallardo, fiscal anterior al dimisionario don Marcelino Valentín Gamazo, impuso la insignia del cargo a don Antonio Taboada y Tandler.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

## La clausura de Casas del Pueblo y la presidencia del Consejo de Estado

Madrid 28.—El presidente del Consejo recibió a primera hora de la tarde a los periodistas y mantuvo con ellos la acostumbrada conversación. —No hay novedad—comenzó diciendo—. Entre las visitas que he recibido figura la del Sr. Samper, que ha venido a reiterarme su dimisión de la presidencia del Consejo de Estado que ha sido presentado. Me agradeció mucho que no se le hubiera admitido hasta que resolviera el Consejo de ministros, así como las frases que tuvo para él, pero insistió en que se veía en el caso de mantener la dimisión. Cuando una persona se manifiesta de esta manera tan rotunda, es factivo una consideración hacia ella respetar su pensamiento.

Los periodistas le preguntaron sobre la visita que le habían hecho los diputados socialistas señores Bageda y Lamóneda, y el jefe del Gobierno contestó: —Me han hablado de las Casas del Pueblo que están cerradas en pueblos de provincias donde no están suspendidas las garantías constitucionales y me han formulado la reclamación, que yo entiendo hasta cierto punto legal de que no habiendo sentencia de los Tribunales no deben estar cerradas. Se le preguntó también que cuando regresaba el presidente de la República a Madrid y dijo que había salido de Valencia a las once de la mañana, por que su hija política se encuentra mejorada de la grave enfermedad que le aqueja.

Asimismo se le preguntó sobre la visita que ayer le hicieron el Sr. Gil Robles y los ministros De Pablo y don Alfredo Martínez. —Si les he visitado yo, ¿por qué no me van a visitar ellos? —Pero le visitaron como presidente del Consejo—preguntó un informador.—No, le visité al formarse el Gobierno.

—De todas maneras—dijo otro informador—, el ambiente político está bastante entrecerido. —Muy entrecerido—exclamó el señor Portales—. Yo creo que debe dejarse a ustedes en libertad para que escriban y expongan lo que quieran, y a los que tenemos la responsabilidad de este puesto nos toca callar por ahora.

HABLANDO CON CHAPAPIRIETA

## Las consignaciones para cantinas escolares no han sido afectadas por las restricciones

Madrid 28.—El ministro de Hacienda recibió a mediodía a los periodistas. —¿Qué noticias hay, señores—les preguntó.—Las que usted nos pueda facilitar. —Financieras, naturalmente, porque políticas a ustedes no les interesan—agregó el señor Chapapijeta—. Pues nada, señores, que tengo redactado el decreto de prórroga del presupuesto, que llevará al próximo Consejo de ministros para su aprobación por el Gobierno, y estoy cejando en estos momentos en seoplar los últimos detalles de la ley de Restricciones. Tengo preparado un proyecto sobre Cajas especiales y me ocupó de conocer detalles de índole interior del Ministerio.

Aunque no merece la pena rectificar, agradecería a ustedes hicieran constar que no es exacta la información aparecida en unos periódicos de provincias y algunos de Madrid, en virtud de la cual parece que en algunas cantinas escolares se ha reducido la consignación para los niños a causa de la ley de Restricciones. Tengo que hacer constar que no se ha tocado una sola peseta de estas atenciones del Estado, ni de las que se refieren a Beneficencia y Sanidad. La culpa, pues, no es mía, y no quiero aparecer como un Herodes.

## Personalidades argentinas a España

Buenos Aires 28.—A bordo del «Cabo Santo Tomé» zarpó ayer con rumbo a España un nutrido grupo de excurionistas, que visitarán la República Española en demostración de confraternidad hispanoargentina. Esta excursión ha sido organizada por «El Diario Español» de Buenos Aires. Entre los viajeros figuran el director del citado periódico señor López de Gomara, la hermana del intendente municipal de Buenos Aires señorita Margarita de Vedia y Mitre, escritora; el señor Pitts Martínez y el doctor Juan Carlos Reborra.

## CONTRA UNA CORRIENTE DE LAVA

Hilo (Luis Hawa) 28. Cinco aviones militares han bombardeado simultáneamente los cerros de lava que amenazan a Badir el río Valink que abastece de agua a la población.

Dice don Alvaro de Albornoz

## La unión de las izquierdas es una realidad, gracias al esfuerzo de todos los buenos republicanos

### El primer acto de las Izquierdas debe ser la amnistía

Madrid 28.—«La Libertad» publica una intervención con don Alvaro de Albornoz, de la que extractamos los conceptos más interesantes. —¿Qué impresión tiene usted del momento político? —Sin duda favorable para las izquierdas. Pero es preciso aprovechar para una necesaria inteligencia que asegure la victoria. Hace un año las izquierdas se hallaban desarticuladas. No se hablaba de unión, y ahora la unión es una realidad magnífica, gracias al esfuerzo de todos los buenos republicanos. —El frente único que se propugna, ¿qué fuerzas políticas deben formarlo? —Un frente republicano lo más amplio posible, enlazado con un frente obrero también de máxima amplitud. De manera que se constituya el frente único democrático. —¿Se debe limitar la alianza sólo a un frente electoral? —No... Daba hacerse sobre un programa mínimo que permita una acción de gobierno. —Ante las elecciones, ¿qué ha de ser el cartel electoral de las izquierdas? —El primer acto de las izquierdas debe ser amnistía. Hay que llevar a cabo rápidamente la Reforma agraria, no esperando a hacer por ley lo que puede hacerse por decreto.

Hay que crear intereses republicanos. La República ha carecido hasta ahora de base económica; mientras se desenvuelve a la grandeza sus finanzas, son desahuciados millares de colonos y tienen que abandonar sus establecimientos y sus talleres millares de pequeños comerciantes e industriales. Todos estos elementos se encuentran a merced de fuerzas sociales enemigas. Es preciso desarmar a las oligarquías financieras del régimen caído y desalojar a los enemigos de las posiciones económicas estratégicas en que tienen emplazadas sus batallas contra la República.

El momento político es favorable para las izquierdas. Pero es preciso aprovechar para una necesaria inteligencia que asegure la victoria. Hace un año las izquierdas se hallaban desarticuladas. No se hablaba de unión, y ahora la unión es una realidad magnífica, gracias al esfuerzo de todos los buenos republicanos.

Habla el ministro de Trabajo

## Para no estraviarse, los liberales demócratas quieren ir de la mano de la Ceda

Madrid 28.—El ministro de Trabajo, al recibir a los periodistas y contestar a preguntas que éstos le hicieron sobre unas declaraciones suyas aparecidas en la Prensa, referentes a su actitud sobre las coaliciones electorales, dijo: —En contra de mis deseos, no tengo mucho tiempo para leer periódicos. He de decirles, con toda claridad y precisión, cuál es mi actitud en este asunto. Antes de salir de Asturias, al ser nombrado ministro de este departamento, dije al señor Fernández Ledrada que, a mi juicio, en Asturias, los liberales demócratas debíamos ir unidos a la Ceda, única forma de triunfar sobre la coalición de izquierdas. Nuestro partido cree que es el más numeroso de Asturias; pero al triunfáramos siempre sobre cualquier otro partido, no será así, tratándose de luchar frente a una coalición. A mi entender, mucho más valor que el de ganar o perder una acta, tendría el valor simbólico de que en la provincia que sufrió más duramente la revolución de Octubre triunfáramos los mismos que la produjeron, porque parecería una glorificación de ella.

Por el esta interpretación más hubiese podido ser obstatado por la toma de posesión, se la comunicó con toda claridad al señor presidente del Consejo. Queda bien entendido, por lo tanto, que esta actitud mía es anterior a mi toma de posesión de la cartera y que sólo se refiere a Asturias, sin que haya hecho ninguna clase de manifestación sobre las coaliciones electorales en lo que se refiere al resto de España.

Repto a ustedes que esto y nada más que esto es lo que he dicho en relación con la coalición electoral. Otra clase de manifestaciones sólo puedo hacerlas al partido.

Después, el señor Martínez se refirió a asuntos específicos de su Ministerio, manifestando que había hecho por la mañana una visita a la oficina de Redacción profesional y a los servicios de maternidad pertenecientes a los de Seguro de Maternidad.

—Ha sido una visita muy detenida—añadió—, y me complazco en manifestar la gran satisfacción que me ha producido. He conocido casos clínicos de reeducación verdaderamente interesantes, que honran al personal médico. Esta es una obra admirable, que beneficia no sólo a los que creyéndose inválidos se ven nuevamente con aptitud para el trabajo, sino a las clases patronales, que de esta manera se evitan las indemnizaciones de incapacidad total.

Por último, manifestó el ministro que había recibido a una comisión de inspectores auxiliares de trabajo, que le hicieron peticiones relacionadas con la anunciada reforma del Reglamento del servicio de Inspección de trabajo.

Andalucía en EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que, por ser granadino e imparcial, es leído por todos.

Comentarios de la Prensa madrileña

## El concepto de revolución que manejan las derechas

Madrid 28.—«El Socialista» dice que las derechas, con intención de esgrimir una bandera electoral, gritan que estamos bajo el signo de la revolución. El concepto de revolución, maneja por las derechas, es una referencia concreta al 14 de Abril de 1931. No han querido comprender aún que aquello fue, exactamente, el contrario de una revolución. De haberlo sido, no podrían hoy las derechas levantar el estandarte contrarrevolucionario. Ni hubieran gobernado dos años seguidos. Ni estaría intacto el poderío económico que ellas representan.

La historia vive, que se escribe tantas veces con sangre, se alumbra hoy con las llamaradas de la revolución rusa. Es el tiempo quien les traerá enseñanza. Bajo el signo de la revolución estamos, en efecto. No de la que ellos predicaban y explotaban para inspirar temor, sino de otra que se está gestando desde hace muchos años y moviendo la marcha del mundo. Contra lo que creen las derechas, tratar de ahogarlas es, sencillamente, darle aliento y acelerar su triunfo.

«El Sol», refiriéndose a la actividad política de ayer, dice: «Hubo interesantes conferencias que fueron subrayando la actitud de un determinado sector, no sabemos al mayoritario, en el seno del Consejo de ministros. Coinciden estos elementos con el señor Portales en la conveniencia de construir un bloque centro en el futuro Parlamento. Desea el jefe del Gobierno que ese bloque se constituya sin pactos, o al menos solamente con aquellos que la conveniencia determine en cada caso. Desea esos ministros ir francamente en alianza con toda la zona de la derecha republicana.

Las conferencias que ayer celebraron algunos ministros y las conversaciones mantenidas entre ellos se encaminaban a puntualizar ese criterio, que se proponen apoyar en el Consejo de ministros, pudiera muy bien limitarse a cumplimiento, dejando a salvo su propio criterio, en lugar de precipitar un conflicto político que sería desde luego de lo más delicado en resolver en estos momentos.

## El Gobierno impedirá algunos de los infinitos desahucios de arrendatarios de fincas rústicas

Madrid 28.—El ministro de Agricultura recibió a mediodía a los informadores. —Ha recibido, les dijo, varias denuncias, las más importantes del diputado socialista señor Madañaga y de algunos diputados nacionalistas vascos, sobre la insistencia con que los propietarios de fincas rústicas desahucian en masa a los arrendatarios sin tener en cuenta las circunstancias de su antigüedad en el disfrute de las tierras que vienen transmitiéndose de generación en generación. Insisten estos diputados en la necesidad de que se adopte un procedimiento legal que impida estos lanzamientos de personas que tienen sus medios de vida vinculados en las tierras.

Yo planté la cuestión en el primer Consejo de ministros que celebró este Gobierno, pero nos encontramos con dificultades para resolver, porque estos desahucios se hacen al amparo de la ley de Arrendamientos, y estando cerradas las Cortes no se pueden adoptar resoluciones de índole legislativa. Dentro, sin embargo, de la dificultad de medios que tiene, el Gobierno desea impedir algunos casos de los denunciados, según los cuales la Guardia civil ha hecho ciertas notificaciones que, mal interpretadas por algunos colonos, las tomaron como órdenes de lanzamiento.

Este asunto tiene muchas trascendencias, y hego un llamamiento a los propietarios para que mediten sobre su conducta, pues con ello hacen un labor completamente demagógico, ya que lo peor que podían hacer es privar a los colonos de sus únicos medios de desenvolvimiento económico. Sin perjuicio de adoptar las determinaciones legales que procedan, yo ruego a ustedes que hagan constar la inconveniencia de tales lanzamientos colectivos de miles de personas.

Por el subsecretario y los jefes técnicos de este departamento—añadió el señor De Pablo Blanco—se está perfilando el estudio de unas medidas para revalorizar el mercado del trigo, y qué se pueda dar noticia a ustedes, dentro de dos o tres días de un plan completo, que dentro de un sencillez tendrá gran eficacia y que espero sea recibido satisfactoriamente por los agricultores cuando sea conocido.

## Disposiciones oficiales

### La conservación y sostenimiento de la Alhambra y el Generalife

Madrid 28.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes: Instrucción.—Ordens aprobando los presupuestos de gastos y sostenimiento del palacio y jardines del Generalife y la Alhambra durante el cuarto trimestre del corriente año. Otra aceptando la renuncia presentada por don Estilio Guast Sierra de su cargo de secretario del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Lérida. Otra resolviendo expediente incoado con motivo de la petición formulada por la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao, que interesa la modificación de la orden ministerial de 28 de Octubre de 1931, en el sentido de que se suprima la condición de previo examen exigida en la norma primera de la misma.

Otras aprobando los fallos de los Jurados para los concursos nacionales de pinturas, música y arquitectura. Anunciando hallarse vacante en la Escuela profesional de Comercio de Santander la plaza de auxiliar supernumerario, correspondiente al cuarto grupo que comprende las especialidades de la cátedra de Cálculo Comercial, Análisis físico. Oposiciones a las cátedras de introducción de la Filosofía, vacantes en la Facultad de Filosofía y Letras de las Universidades de Santiago y Murcia, y a la cátedra de Arqueología con Numismática, turno libre, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Santiago. Agricultura.—Orden dictando reglas relativas al nombramiento de vocales representantes de los Industriales de la Comisión Mixta Arbitral.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción 2,50 pesetas al mes.

El temporal en España

En Arenas de San Pedro, Oropesa, Guisando, Vigo y otros pueblos, las inundaciones causan muchas víctimas y enormes daños

MÁS DE DOSCIENTAS PERSONAS SIN ALBERGUE A CAUSA DE LAS INUNDACIONES

Badajoz 28.—Durante las últimas veinticuatro horas ha descendido un río en Guadalupe. Las autoridades se han reunido para estudiar la difícil situación que el temporal ha creado a multitud de familias humildes. Más de doscientas personas han quedado sin albergue y se ha acordado que se recojan provisionalmente en un cuartel desahogado que hay en la población.

Las autoridades han encabezado con dos mil pesetas una suscripción para remediar el desamparo de los hogares modestos.

El número de viviendas arrasadas por la corriente en las barridas de Jaramo y Morera es de enarenta y tantas, habiendo desaparecido también numerosas cabezas de ganado.

Se ha pensado en organizar fiestas benéficas como uno de los medios de allegar recursos con que compensar en lo posible la ruina de tanta familia humilde que ha quedado sin casa y sin sujar.

Nos hemos trasladado a pie al pueblo de Molbetrán y nos entrevistamos con un grupo de vecinos que habían acudido a recoger los cadáveres de Matilde, Isabel y Felicidad Sánchez Díaz, que, como dijimos, ayer fueron arrastradas por la corriente a unos diez kilómetros del lugar de la catástrofe. El cadáver de Matilde aparece con terribles magullamientos. Tiene una pierna atravesada por una gruesa rama de un árbol. Felicidad, su hija, quedó colgada de un árbol, una de cuyas ramas la atravesó un brazo y por él quedó prendida. Los vecinos no pueden ocultar la emoción que les ha producido la terrible catástrofe. Dicen que ha fallecido también otro de los heridos y que creen que cerca del pueblo de Ramacastañas ha sido encontrado otro cadáver.

Los desaparecidos son cuatro y los heridos son cinco. Se nos dice también que dos molinos acérricos enclavados en las afueras del pueblo fueron destruidos y que la corriente arrastró la maquinaria a varios kilómetros.

Al pueblo afluyen tres carreteras, no obstante lo cual el pueblo ha quedado incomunicado, pues la corriente ha arrasado cinco puentes. Las aguas han destruido por completo los olivares, dejando soterrada la fuente del pueblo.

Una de las muchachas desaparecidas se iba a casar dentro de unos días. Todos los desaparecidos son familia, madre e hijos, y el padre de éstos está en la cárcel detenido por un pequeño contrabando de tabacos. El alcalde del

pueblo ha marchado a Avila para gestionar la libertad provisional de dicho individuo, con el fin de que pueda asistir al entierro de sus familiares.

Según floviendo torrencialmente. El servicio de teléfonos se sigue prestando pero con grandes trabajos, pues las aguas han estropeado las líneas, en las que hay averías.

En una fábrica de resinas las aguas han producido cuantiosos daños. Después de derribar unos tabiques han arrasado 300 cubas de resina de 440 kilos de peso cada una.

En Candeleda los destrozos son enormes. Han quedado completamente destruidos todos los sembrados de viñedo y tabaco.

Las aguas han arrasado tres puentes y han destruido en parte tres casas. El alcalde ha dirigido un escrito al Gobierno pidiendo auxilios.

En Guisando han quedado también destruidos varios olivares y han sufrido importantes daños varias casas.

Estamos intentando continuar el viaje para llegar hasta el sitio donde ayer un taxi de Madrid, ocupado por el alcalde de Villanueva de Vera, su esposa, dos hijos, el chófer y un viajante de comercio, cayó al río, pereciendo ahogados todos sus ocupantes.

Poco antes de llegar a Oropesa, la carretera se halla cortada por varios puntos, lo que hace imposible llegar a dicho punto. Cuando ya estábamos en camino nos hemos visto precisados a volver a Arenas de San Pedro. Hemos podido averiguar que en el lugar en que cayó el coche están trabajando para sacarle del cauce del río unos 400 obreros, que hasta ahora no han podido conseguir su propósito y se supone que se tardará algunos días en sacar el coche del sitio en que cayó.

Intentaremos seguir la información por toda esta comarca, que ha sido castigadísima y lo sigue siendo por los actuales temporales de agua.

EL TEMPORAL EN LAS COSTAS DE VIGO

Vigo 28.—Continúa el temporal intensísimo de viento y lluvia en todo el litoral gallego. Se han desbordado algunos ríos, inundándose extensas zonas, sobre todo en las márgenes del río Miño. Las noticias recibidas de toda la comarca dan cuenta de haberse producido daños considerables en inmuebles y sembrados.

Hoy es el tercer día de incomunicación telefónica, pues el vendaval ha derribado postes y cables en muchos puntos. Llamamos a conferencia después de una noche de incomunicación telefónica total.

Los daños causados por el temporal en Vigo son importantes, sobre todo en el puerto, donde numerosas embarcaciones fondeadas han sufrido desperfectos.

Aparte de otros heridos de poca importancia, que sufrieron contusiones al ser derribados por la fuerza de viento, se ha registrado uno de gravedad al ser alcanzado en la calle de Nicolás Salmerón por los escombros de una pared derrumbada.

Anoche en la barrida del Couto se hundió una casa cuando dormían sus

moradores. Estos salieron milagrosamente vivos de entre los escombros sin sufrir más que leves contusiones.

En el Parque Municipal de Castrelos han sido arrancados de cuajo por la fuerza del viento numerosos árboles.

Del Campo comunican que se han adoptado precauciones, pues las incasadas lluvias hacen prever grandes crecidas.

La flota pesquera ha pasado por momentos angustiosos en alta mar. El vapor «San Pedro» lanzó llamadas de auxilio a la altura de las Islas Británicas, en la costa de Portugal. El «Santa Teresa» anunció que navegaba con averías y pedía igualmente socorro. Barqueros de vapores refugiados en este puerto han declarado que se ha visto a varios pesqueros en lucha abierta con el temporal. Uno de ellos no podía navegar por habersele enredado los aparejos en la hélice.

Reina ansiedad entre las familias de los pescadores que han sido sorprendidos por el vendaval en sus faenas.

Varias noticias

EN EL ESTANQUE DE LA MONCLOA ES HALLADO EL CADÁVER DE UN HOMBRE

Madrid 28.—En el estanque de la Moncloa un guarda jurado encontró esta tarde a primera hora el cadáver de un hombre que llevaba en el estanco varios días y que aparentemente tenía unos 56 años. Vestía traje marrón y botas altas.

El Juzgado de guardia se constituyó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver.

Después practicó algunas diligencias en los alrededores del estanque. El cadáver de este hombre no ha podido ser identificado.

SE IGNORA SI SE TRATA DE UN ACCIDENTE O DE UN SUICIDIO.

SE CAE POR UN BARRANCO Y ENCUENTRA LA MUERTE

Santiago 28.—(Recibido con retraso).

LEA NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE



Eliminad la película y revelaréis la belleza de vuestra dentadura

Preciosas son las perlas, pero no tanto como las lustradas perlas que en vuestra boca son los dientes.

Para mostrar la natural hermosura de vuestra dentadura, basta con eliminar la película, la escurridiza capa que cubre los dientes y cuyo roce notáis con la lengua.

La eliminación de la película es la primera propiedad del Pepsodent.

dent, y hoy la desempeña mejor que nunca. Su nueva substancia detergente y pulidora, cambia por completo en pocos días el aspecto de los dientes. Únicamente Pepsodent contiene esta revolucionaria substancia. Por lo tanto, ninguna otra pasta dentífica da el mismo resultado.

Probad el PEPSODENT y veréis cuán rápida y eficazmente elimina la película, causa de las caries.

Pepsodent advertisement with image of toothpaste tube and 'NUEVOS PRECIOS' text.

Consultorio Jurídico "Underwood"

Gran Vía, 11. Reparación de máquinas de escribir de todos los sistemas a plazos.

MILES DE Trajes y Gabanes

A precios baratísimos. Lo mejor en Sastrería. Hechura perfecta y esmerada.

EL SIGLO

Reyes Católicos, 8. Granada.

LA VIDA DEPORTIVA

EL PARTIDO INTERNACIONAL DEL DÍA DE LA TOMA

Extraordinario entusiasmo ha causado entre la afición el anuncio del partido del día 2 de Enero. Por primera vez en Granada se va a ver un equipo extranjero y éste de la potencialidad del Szeged de Hungría.

La directiva recreativa ha realizado un verdadero esfuerzo, al que el público granadino debe corresponder: el hincha, por ver a su equipo ante tan formidable conjunto; el simplemente deportista, por presentar la clase de juego del equipo húngaro, clasificado para la Copa de Europa Central, y el indiferente, porque por granadinito se debe ayudar a esta obra de hacer deporte e incorporar a Granada a la marcha de las principales capitales.

Para que el público pueda darse cuenta exacta del equipo que nos ha de visitar, diremos hoy algunos de sus últimos resultados en su reciente tournee. Con el Slavia de Praga, diez veces campeón de Checoslovaquia, victoria por 1-0; con el Rapid de Viena, doce veces campeón de la Liga de Austria, victoria por 4-2; con el Ambrosiana, campeón de Italia, victoria por 2-1; con el Racing Club de París, victoria por 5-2.

UN SÚBITO INGLÉS Y UN CHÓFER DESAPARECEN SIN DEJAR RASTRO ALGUNO

Sevilla 28.—La señora doña Sirlid de Yeo denunció en la Comisaría que su esposo don Eduardo Yeo, ingeniero de la Marina Inglesa, había salido de su domicilio con dirección al café Victoria, para entrevistarse con un amigo y más tarde dirigirse al puerto a esperar la llegada del vapor danés «Henry The-gue».

Agregó que su esposa tomó un taxi en el parador de Santo Tomás, dirigiéndose al puerto, sin que haya vuelto a tener noticias suyas, no sin expresar sus temores de que hubiese sido víctima de un accidente.

Debajo de un puente próximo a la Coria se han realizado trabajos de rastreo y sondeo en el Guadalquivir, por sospecharse que el taxi que ocupaba el señor Yeo hubiese caído al río.

Esta tarde se ha sabido que en las proximidades de Coria del Río ha aparecido en el Guadalquivir el cadáver de un hombre de unos 28 a 25 años. Como quiera que el chófer que conducía el coche tiene aproximadamente esta edad, sus familiares se han trasladado a Coria.

JUGADORES CASTIGADOS Y AMONESTACIONES

Ha sido suspendido con dos semanas, no pudiendo actuar en ningún partido de balompié, el jugador del Donostia Juaristi, y con una semana el del Gernona Farro.

Estos castigos han sido acordados por la Secretaría de la Federación Española de Fútbol, debido a los incidentes ocurridos el pasado domingo, en ocasión del encuentro Donostia-Gernona, en el terreno de los prieros.

Por lo que se puede ver en esta alineación, se ha reintegrado al Athletic el bullicioso Buñra.

LEX OFICINA JURIDICA advertisement with contact information.

Indicador económico

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Reservativos

Utilice los servicios garantizados, rápidos y módicos de CONTINENTAL DE GESTION-GRANADA para enviar correspondencia y toda clase de objetos.

Aceite de Ricino Goloso

Es el mejor de todos los purgantes.

CASA Leyva

TODAS SELECCIONADAS. JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

LA VIDA DEPORTIVA

dos los tantos se hicieron en la segunda parte.

El partido suspendido el pasado domingo, como consecuencia del accidente sufrido por los jugadores del Sabadell, se ha acordado por el Comité ejecutivo de la Federación Española que se juegue el día 1.º de año en el campo de Ibatondo.

NARCISO

Enfermedades de los ojos

Anomalías de la visión. Prof. García Duarte. Gran Vía, 57, 2.º DE 2 A 5 DE LA TARDE

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos meteorológicos de ayer: Temperatura del aire a la sombra: Máxima, 16,8 gr. (a las 11 h. 00 m.); mínima, 9,6 gr. (a las 21 h. 30 m.)

Sol: Orto, a 7 h. 27 m.; Paso por el meridiano, a 12 h. 16 m. 41 s.; Ocaso, a 17 horas, 6 minutos.

Luna: Orto, a 9 h. 30 m.; Ocaso, a 20 horas, 17 m. Alumbra durante la noche, 3 horas 12 minutos.

Dr. Gazorla Romero

MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS. Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina. Consulta de 3 a 5 - Duquesa, 11, pral.

Asociación Granadina de Caridad

Se sirvieron en el día de ayer 1.064 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 25 indigentes.

LA BOLSA

Madrid 27.—Francos, 48,40. Libras esterlinas, 36,25. Dólares, 7,35. Francos belgas, 124,25. Francos suizos, 238,87. Liras, 59,20. Marcos, 2,95. Escudos, 0,32.

Félix Gómez Sánchez

Médico Especialista. OIDO, NARIZ y GARGANTA. Profesor Clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina Reyes Católicos, 32, 1.º. Consulta: 11 a 1 y 3 a 6.

DR. MEGIAS. Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de Oídos-Nariz-Garganta. Plaza Nueva, 15, pral. De tres a cinco.

Unión Vinícola Industrial S.A. ANISADOS Y COÑACS. Aproveche la oportunidad de la propaganda de su COÑAC GENUINO 3,75 ptas. la botella. Fábrica y Almacenes: Natalio Rivas, 54 (detrás del Instituto).

Folleto de EL DEFENSOR. Biblioteca de grandes novelas. LA GUERRA Y LA PAZ por LEON TOLSTOI. Traductor: PEDRO PEDRAZA PÉREZ. TOMO PRIMERO. RAMON SOPENA, Editor. Provenza, 93-97. BARCELONA.

La Moda Práctica. Es la mejor revista de modas.

lo que se os ha contado, y se os ha dicho que Dologhoff es mi amante?—continué pronunciando en francés la palabra amante con la énfasis clarid que le era habitual, así sencillamente, como si la frase no tuviese importancia.—¿Lo habéis creído? ¿Y qué habéis probado batidos? ¿Que sois un necio, un imbécil, cosa que, por otra parte, sabe todo el mundo? ¿Y qué resultará de esto? Que todo Moscú me señalará con el dedo y que todo el mundo se burlará de vos porque, estando borracho provocáis a un hombre que os inspira celos, a un hombre que por todos conceptos vale infinitamente más que vos. ¿Y por qué habéis creído que era mi amante? ¿Por que su compañía me agradaba? Si fuerais más inteligente, más ingenioso y más agradable, hubiera preferido la vuestra.—¿Ni una palabra más, os lo ruego!—dijo Pedro con voz ronca.—¿Por qué no? Tengo derecho a hablaros, puesto que puedo decir muy alto que una mujer que no tuviese amante con un marido como vos, sería una rara excepción, ¡y yo no lo tengo! Pedro le lanzó una mirada terrible, cuyo significado no comprendí ella, y se volvió a tender en el diván. Sufrió físicamente; oprimíase el pecho, no podía respirar... Sabía que hubiera podido hacer que concluyese aquella tortura, pero también sabía que lo que pensaba hacer era horroroso.—¿Más vale que nos separemos para siempre—dijo con voz ahogada.—¿Separarnos! ¿Con mucho gusto, a condición de que me dejéis dinero!—repuso Elena.—Pedro saltó del ganapé, perdiendo la cabeza y se arrojó sobre ella.—¿Te mataré!—rugió.—Y tomando de sobre la mesa un objeto de mármol, dió un paso hacia Elena, blandiéndolo con tal fuerza, que él mismo se asustó.—El rostro de la joven tornóse injeniosamente pálido y retrocedió lanzando un grito de fiera. Pedro experimentaba toda la voluptuosidad, toda la fascinación, toda la embriaguez del furor. Arrojó contra el suelo la figura de mármol, que se hizo pedruzcos, y avanzó hacia su esposa con los puños crispados.—¡Salid!—exclamó con voz tan formidable que sembró el terror en toda la casa.—Dios sabe lo que hubiera hecho en aquel momento si Elena no hubiese huido a toda prisa.—Una semana después, Pedro se puso en viaje para San Petersburgo, dejando a su mujer plenos poderes para admi-

nistrar y mantener todas las propiedades que poseía en la Gran Rusia, y que constituirán más de la mitad de su fortuna.

VII

Los meses habían transcurrido desde que en Lisay-Gory se recibieron las primeras noticias referentes a la batalla de Austerlitz y la desaparición del príncipe Andrés, y a pesar de las cartas dirigidas a la Embajada y no obstante haberse buscado por todas partes, su cuerpo no pudo ser encontrado, ni su nombre figuraba en las listas de muertos ni en las de prisioneros o heridos. Lo que más atormentaba a sus parientes era que hubiese sido recogido en el campo de batalla por los habitantes del país y se encontrase enfermo o moribundo, rodeado de personas exóticas e imposibilitado de comunicarse con su familia. Los periódicos que fueron los primeros en dar a conocer al anciano príncipe la derrota de Austerlitz decían en términos lacónicos que los rusos, después de brillantes combates, habían tenido que batirse en retirada, que efectuaron en medio del mayor orden. De este boletín oficial, el príncipe sacó la conclusión de que la derrota había sido completa. Ocho

CASA Leyva

SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA. La de más peso y más grados, marca BUSZCZYNSKI. SEMILLAS DE REMOLACHAS FORRAJERAS Blanca, Amarilla y Roja. Semilla de Alfalfa del país y Provenza. SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES TODAS SELECCIONADAS. JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Felicitación

—He recibido noticias: no se le encuentra en ninguna parte, ni entre los prisioneros, ni entre los muertos. Me ha escrito Kutuzoff... [Lo han matado]—dijo, de pronto, con su voz entrecortada.

La princesa permaneció impasible y no se desmayó. Estaba muy pálida, pero al oír aquellas palabras su rostro pareció transformarse y sus bellos ojos se iluminaron. Hubiérase dicho que una sensación inefable veía del cielo, independiente de los dolores y de las alegrías de este mundo, habíase extendido como bálsamo sobre la herida que el destino había abierto en su corazón. Ovidada del temor que le inspiraba el padre, le tomó una mano, lo atrajo hacia sí y le besó la mejilla seca y apargamada.

—Padre mío!—le dijo, no volvíis la cara, lloramos juntos.—¡Eso es miserable! ¡esos bandidos!—murmuraba el viejo príncipe.—¡Pierden un ejército de hombres, de los mejores hombres de Rusia, sacrifican a los patriotas! ¿Y para qué? Ve a dar la triste noticia a Lisa.

La princesa María se dejó caer abatida en un sillón y prorumpió en llanto. Veía a su hermano en el momento de la despedida cuando se acercó a su esposa; veía su expresión tierna y ligeramente desdichada cuando le puso al cuello la medalla con la imagen del Salvador... ¿Se había hecho creyente? ¿Estaría en las moradas celestiales de la paz y de la felicidad?

—Padre!—le preguntó—¿cómo ha sucedido?—Y aquella pobre niña, desmembrada y enferma, pronunció estas palabras con tal fe, con tanta simpatía y abnegación, que el anciano príncipe, bajo la influencia de aquella mirada, al volverse dejó escapar un sollozo.

—¿Padre mío! ¿Andrés...?—Y aquella pobre niña, desmembrada y enferma, pronunció estas palabras con tal fe, con tanta simpatía y abnegación, que el anciano príncipe, bajo la influencia de aquella mirada, al volverse dejó escapar un sollozo.

—¿Padre mío! ¿Andrés...?—Y aquella pobre niña, desmembrada y enferma, pronunció estas palabras con tal fe, con tanta simpatía y abnegación, que el anciano príncipe, bajo la influencia de aquella mirada, al volverse dejó escapar un sollozo.

—¿Padre mío! ¿Andrés...?—Y aquella pobre niña, desmembrada y enferma, pronunció estas palabras con tal fe, con tanta simpatía y abnegación, que el anciano príncipe, bajo la influencia de aquella mirada, al volverse dejó escapar un sollozo.

—¿Padre mío! ¿Andrés...?—Y aquella pobre niña, desmembrada y enferma, pronunció estas palabras con tal fe, con tanta simpatía y abnegación, que el anciano príncipe, bajo la influencia de aquella mirada, al volverse dejó escapar un sollozo.

—¿Padre mío! ¿Andrés...?—Y aquella pobre niña, desmembrada y enferma, pronunció estas palabras con tal fe, con tanta simpatía y abnegación, que el anciano príncipe, bajo la influencia de aquella mirada, al volverse dejó escapar un sollozo.

—¿Padre mío! ¿Andrés...?—Y aquella pobre niña, desmembrada y enferma, pronunció estas palabras con tal fe, con tanta simpatía y abnegación, que el anciano príncipe, bajo la influencia de aquella mirada, al volverse dejó escapar un sollozo.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

En los círculos políticos existe la creencia de que en el próximo Consejo se planteará la crisis

Los elementos monárquicos están desalentados ante la actitud de Gil Robles de acercamiento a Maura

"La Voz" asegura que el bloque de izquierdas se hará y "Heraldo" anuncia que, posiblemente, serán repuestos los Ayuntamientos populares

EL MINISTRO DE LA GUERRA CONFIEREN CIA CON EL JEFE DEL GOBIERNO Madrid 27.—El ministro de la Guerra, después de recibir a los altos jefes del Departamento, marchó esta mañana a la Presidencia del Consejo, donde conferenció extensamente con el jefe del Gobierno. A su regreso al palacio de Buenavista, el general Molero recibió al ex subsecretario de Guerra general Fanjul, al general de Artillería señor López Blota, general de la primera división don Virgilio Cabanellas y general Balme.

EL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA VISITA LAS OBRAS DEL TEATRO DE LA OPERA Madrid 27.—El ministro de Instrucción pública recibió a mediodía a los periodistas, a quienes habló de su impresión personal sobre la visita que había realizado a las obras del Teatro de la Opera.

—A mi juicio—manifestó el señor Beerra—, se han realizado dichas obras con toda perfección, y después de recorrer detenidamente todas las dependencias de los distintos pisos del edificio, puedo afirmar a ustedes que ninguna de ellas ofrece el menor peligro. Pero esas obras—preguntó un periodista— ¿van de continuar? —A eso yo no puedo contestarles, pues depende de lo que en el próximo Consejo de ministros se acuerde, después de exponer yo a mis compañeros de Gabinete la impresión que he sacado. Desde luego puedo decirles como particular, que sería una lástima no continuasen dichas obras, sobre todo teniendo en cuenta que sería de difícil aplicación para otro objeto la enorme suma invertida en lo ya construido. Como opinión personalísima he de decirles que el resto de las obras debería hacerse por contra, tacon un presupuesto mínimo, para que en brevísimo tiempo quedase en condiciones de poder ser explotado el Teatro de la Opera. Pero en fin, ya veremos lo que se acuerda en el Consejo del lunes.

Por último el señor Beerra manifestó que esta tarde visitará el edificio en construcción del Colegio Nacional de Sordomudos y en días sucesivos visitará igualmente el Colegio de Ciegos y otros centros pertenecientes al ministerio de Instrucción pública.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD REALIZA VISITAS PROTOCOLARIAS Madrid 27.—Esta mañana, el director general de Seguridad visitó en el Gobierno al inspector general de la Guardia civil, general Cabanellas. El señor Santiago manifestó a los periodistas que únicamente había accedido a Gobernación con el propósito de devolver al general Cabanellas la visita que éste le hizo en la Dirección General de Seguridad el día que tomó posesión de su cargo.

A continuación el señor Santiago hizo algunas visitas particulares a varios jefes de la Guardia civil. A las dos de la tarde regresó a la Dirección General de Seguridad, donde poco después le hicieron una visita colectiva todos los jefes de la Guardia civil con mando en Madrid. El señor Santiago conversó con estos jefes durante algunos minutos.

EL SEÑOR PORTELA EN LA PRESIDENCIA Madrid 27.—Poco después de las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el señor Portela Valladares, que no hizo manifestación alguna a los informadores. Momentos después llegó a la Presidencia una nutrida representación de redactores y obreros del "Diario Madrid", que iban a tratar con el jefe del Gobierno asuntos relacionados con el caso de dicho diario.

LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA SE REUNEN Madrid 27.—Esta mañana se reunieron, a las doce y media, los señores Salvador, Giner de los Rios, Sacristán y Colás, y después de constituirse oficialmente, acordaron dirigirse a los representantes socialistas en solicitud de que, dentro del más breve plazo, se inicien las deliberaciones conjuntas para llevar a cabo con la máxima rapidez los acuerdos concernientes a la alianza electoral.

UN CONSEJO DE "HERALDO" PARA LOS QUE ESTÉN DESCONTENTOS Madrid 27.—"Heraldo de Madrid" publica el siguiente entrefolio: "Cuando un Gobierno no depende del Parlamento, la dimisión de uno, dos o tres ministros, supone muy poco. Nada de crisis total. En Gobiernos con decreto de disolución, los ministros no son mucho más que unos altos cargos. Cuando un alto cargo dimite, se le sustituye y en paz. El que esté incomodado en el Gobierno, que se marche. Que se marche para comodidad de los que quedan y tranquilidad del país entero."

GIL ROBLES SE BUSCA ALIANZAS ELECTORALES Madrid 27.—Un periódico dice que ha sido de gran interés la visita que esta mañana ha hecho al señor Gil Robles al ministro de Trabajo y Justicia, en la que parece se trató de la posición que la Ceda ha de adoptar en la contienda electoral en la región asturiana. También se asegura que esta noche el señor Gil Robles sostendrá una interesante conversación con otro ministro para tratar también de política electoral, y hay otra entrevista, que se anuncia para dentro de poco, entre el jefe de la Ceda y una destacada personalidad de Renovación Española.

SOBRE LA DIMISIÓN DEL SEÑOR SAMPER Madrid 27.—Dice un periódico, que dados los términos en que el señor Samper ha presentado la dimisión de la presidencia del Consejo de Estado señalando su adhesión al Gobierno, hará que éste ruegue al ex presidente del Consejo que continúe en dicho cargo.

EL SECRETARIO DE LA CEDA PRETENDE DAR LA INOCENTADA A LOS ESPAÑOLES Madrid 27.—El secretario general de la Ceda, don Jerónimo Carrasca, ha enviado a la Prensa la siguiente nota: "En medio de la confusión política reinante, destaca con máxima firmeza la actitud de la Ceda. Aun cuando todavía no se ha reunido el Consejo nacional (convocado para el día 30 del corriente), el criterio puede considerarse inconvertible. La Ceda entiende que el pretendido partido centro que quiere improvisar el señor Portela, y que no es más que un auxilio indirecto a la revolución, es absolutamente incompatible con el frente antirrevolucionario. En su consecuencia, la Ceda no entrará en coalición con ninguno de los partidos que coadyuvan desde el Gobierno a los planes del señor Portela. Los datos que llegan desde todas las provincias no pueden ser más alentadores para la Ceda. Entienden sus directivos, que en el peor de los casos, y en la hipótesis de tener que ir el partido solo a la lucha, tiene aseguradas las mayorías en veinte provincias y las minorías en las restantes. Con ello está garantizado el número de diputados, muy superior al que tiene el partido en la Cámara actual. Unánimemente se admite entre los elementos directivos de la Ceda, que después del decreto de disolución no habrá posibilidad de inteligencia con los elementos del antiguo bloque que hoy están en el Gobierno. Parece que en este sentido se ha hecho una notificación oficial a los señores Martínez de Velasco, Alvarez (don Melquíades) y Chapaprieta."

LA SITUACIÓN POLÍTICA HA QUEDADO BIEN CLARA DESPUÉS DE LAS MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA Madrid 27.—"La Voz" dice lo siguiente: "La situación política ha quedado bastante clara con las manifestaciones hechas a mediodía por el señor Portela al afirmar que el Gabinete que preside no está dispuesto a ir a pactos electorales con las fuerzas en pugna, esto es, con los elementos de derecha ni con los de izquierda. Los trabajos que algunos ministros realizaban para llegar a un acuerdo electoral con las fuerzas de derecha, habrán de suspenderse, y, si se llevan a efecto, no participarán en el Gobierno. Desde el día 20 no habrá conferencias entre los jefes que tienen representación en el Gobierno y el señor Portela Valladares. La cuestión planteada ayer por el señor Chapaprieta no ha sido resuelta en ninguna forma. Pocos periódicos han sido los que han dado cuenta de la actitud del ministro de Hacienda frente al jefe del Gobierno. El origen de la travesía de relaciones entre el señor Chapaprieta y el señor Portela no es otro sino la actitud preelectoral que

cerca de las derechas desarrolla el señor Chapaprieta. El próximo día 30 la situación quedará zanjada, bien por medio de unos acontecimientos políticos, que se resolverán con toda rapidez, o si deponen su actitud hostil a la política centro que quiere desarrollar el señor Portela, los señores Martínez de Velasco, Chapaprieta y Alfredo Martínez. EL SUBSECRETARIO DE OBRAS PÚBLICAS VISITARÁ LA COMARCA DAMNIFICADA POR LOS TEMPORALES Madrid 27.—El subsecretario de Obras públicas señor Fernández Castillejo, saldrá mañana por la mañana, acompañado de varios técnicos del Ministerio, a visitar en nombre del Gobierno los pueblos de la provincia de Avila más violentamente damnificados por los temporales y estudiar sobre el terreno los recursos que se juzgan pertinentes. SE SUSPENDE UNA CONFERENCIA DE SANCHIS Madrid 27.—Por haberlo prohibido el director de Seguridad, se ha suspendido la charla que, organizada por Radio España, iba a dar esta tarde, en el Salón Teatra María Cristina, don Federico Sanchis, quien se proponía evocar en su conferencia la figura de la reina Católica y hablar de la unidad nacional.

"HERALDO DE MADRID" DICE QUE TODAVÍA PUEDEN SER REPUESTOS LOS AYUNTAMIENTOS POPULARES Madrid 27.—"Heraldo de Madrid" dice lo siguiente: "En contra de las dudas formuladas por muchos escépticos, hemos de afirmar que la "Gaceta" del día primero de Enero del año que va a comenzar publicará el decreto de disolución de Cortes, acompañado del de convocatoria del cuerpo electoral. Hay, sobre todo, un problema a resolver, que se presta a dudas y a muy tendenciosas interpretaciones. Es el de encomendar la administración de los Municipios a otros elementos distintos a los que actualmente la detenta. Hay quien sospecha que van a ser nombrados los Consejos por un procedimiento automático. Eso es lo que desean algunos sectores, de los que incluso tienen representación en el Gobierno, pero hemos de recoger que la tendencia de reponer los Ayuntamientos de elección popular que no agotaron sus mandatos legales por imperio gubernativo es la que predomina en orden a posibilidades. No hay a su motivo, por tanto, para que las derechas manifiesten alborozo, ni para que las izquierdas se sientan pesimistas."

"LA VOZ" DICE QUE HABRÁ BLOQUE DE IZQUIERDAS Madrid 27.—"La Voz" pone en boca de un candidato del futuro bloque de izquierdas, las siguientes manifestaciones: "Hay dificultades para la formación del bloque de izquierdas. Los acoplamientos y los proporcionalismos han de ser base de muchas discusiones y conculcas los organismos decisivos de ambos grupos, pero al final habrá acuerdos. Hay el decidido propósito, tanto el P. S. O. E., como en los tres partidos republicanos de izquierdas, de ir a un acuerdo final y se llegará. —Entonces habrá bloque de izquierdas? —Desde luego, pero no será una cosa unida y rígida. Hay concentraciones con las que no transigen los republicanos, o los socialistas, o candidatos determinadas fuerzas denominadas de izquierdas, que no irán en candidatura porque se oponen algunos organismos. —Hay vetos? —Vetos, los que se llaman vetos, pero no es posible presentarlos en una misma lista con aquellos que aún no hacen mucho difamaban a nuestros directores o amigos. No irán en candidaturas algunos elementos franceses

mente hostiles a la convivencia republicana. —Pero eso puede perjudicar el sentido de la unión? —No lo crea usted. Eso también ocurrirá en las derechas, donde en algunas provincias irán desligados algunos grupos de los pactos que se decidan en Madrid. Eso de las dos candidaturas únicas en cada circunscripción, no ocurrirá en muchas provincias. Por lo menos habrá tres, si es que no se presenten cuatro o cinco... ya lo verá usted. EXISTE LA IMPRESIÓN DE QUE EN EL CONSEJO DEL LUNES SE PLANTEARÁ LA CRISIS Madrid 27.—En los círculos políticos existe la impresión de que en el Consejo de ministros del lunes, al plantearse la cuestión de las alianzas electorales, se producirá la crisis. Los señores Chapaprieta, Martínez de Velasco, Martínez Argüelles y De Pablo Blanco, expondrán, según se dice, su decidido propósito de ir a una alianza electoral con los partidos que forman el bloque gubernamental. El señor Portela Valladares, por otra parte, ha dicho esta mediodía a los periodistas que "es difícil que haya acuerdo si se pretende que el Gobierno adopte partido por uno de los grandes bandos que están en pugna". En este caso, si los ministros discrepantes y el jefe del Gobierno mantienen su actitud, la crisis es inevitable.

Los temporales En Salamanca se producen varios hundimientos El director del Observatorio habla sobre el temporal

Salamanca 27.—En las primeras horas de la noche, en la plaza de San Vicente, se ha registrado un derrumbamiento de una casa por efecto del viento huracanado y las constantes lluvias. La casa es propiedad de un guardia municipal llamado Vicente Martín, y los escombros cayeron sobre el tejado de otra casa, que se hundió también, y en la que se encontraban Andrés Carnicero Morante, de 54 años, y una vecina llamada Juliana Ruano. El primero quedó sepultado entre los escombros, durante veinte minutos, siendo extraído por unos vecinos. Fue trasladado al Hospital provincial, donde se le apreciaron heridas y magullamiento general. Juliana sufrió asimismo magullamiento general y el anciano Lorenzo González Pérez, de 74 años, que se encontraba en otra habitación inmediata, fue alcanzado por los cascotes, que le produjeron heridas, de las que también fue asistido en el Hospital. En el paso de la Feria se produjo el derrumbamiento de una de las paredes de una casa en construcción, sin que ocurrieran desgracias personales. Las noticias que se reciben de la provincia acusan considerables daños en las huertas y caseríos.

EL DIRECTOR DEL OBSERVATORIO HABLA SOBRE EL TEMPORAL Madrid 27.—Contestando a preguntas de un redactor de "Heraldo de Madrid", el director del Observatorio Meteorológico ha hecho las siguientes manifestaciones: "El temporal ocupa una zona muy extensa: desde Europa hasta América. Todo el Atlántico está poblado de bastantes núcleos de temporal. Puede decirse que es el tiempo tormentoso actual muy intenso y muy extenso. —¿Qué dirección lleva el temporal? —Los núcleos van de Occidente a Oriente. Por eso, al pasar sobre España se nota más intensamente y con intermitencias el temporal. Aunque sigue nos días hay—no haya—claras, se debe al paso entre un núcleo y otro. —¿Cuántos días puede durar este temporal? —Cuatro, cinco o seis días. —¿Y después, hará buen tiempo? —No. Buen tiempo, no. —¿Entonces estamos expuestos a que guante la lluvia y el viento durante un mes? —No digo yo tanto. Pero, aunque la tendencia es a mejorar, no quiero esto decir que a partir de esos días que le digo el tiempo sea completamente distinto. Mejorará éste, pero lentamente. LOS INUNDACIONES CAUSAN MUCHAS VICTIMAS Tirana 27.—En la región de Sotiza se han producido grandes inundaciones, que han destruido numerosas casas y puentes, así como la casi totalidad de las cosechas. El número de personas ahogadas pasan de cincuenta. Las pérdidas materiales se elevan a varios millones.

EN ITALIA TAMBIÉN CAUSAN VICTIMAS LOS TEMPORALES Mi 27.—Entre Cascan y Clavi-

—Entre los elementos monárquicos ha causado alguna desazón la entrevista celebrada anteaer por los señores Maura (don Miguel) y Gil Robles y las explicaciones que acerca de dicha entrevista ha dado el ex ministro de la Gobernación. Suponen los monárquicos que acaso pretenda el señor Gil Robles llegar a un acuerdo electoral con el señor Maura, lo que a su juicio hacia imposible la formación de un frente único de derechas, ya que Maura no accedería nunca a ir a las elecciones del brazo de los monárquicos.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES Madrid 27.—El señor Portela permaneció en la Presidencia hasta las nueve y media de la noche. Al salir dijo a los periodistas: —Nada de nada. Únicamente puedo decir a ustedes que he puesto un telegrama al gobernador de Orense expresándole mi duelo a aquella ciudad, a la que me ligan tantos lazos, por el hundimiento de la casa que ha ocasionado diez muertos.

Entre las visitas que he recibido, recuerdo las de los señores Ventosa, Jallón, Gumerindo Rico, don Basilio Alvarez y el señor Lascano. También me ha visitado una comisión de obreros y periodistas del "Diario de Madrid" para interesarme en el problema lacrarante que padecen por no pagar la empresa los jornales y devengos que les corresponden. —¿Puede usted decirnos algo de la visita del señor Ventosa? —Tengo con él una antigua amistad y se comunica conmigo frecuentemente. Además, es un destacado miembro del partido regionalista, que tiene un ministro sin cartera en este Gobierno.

Información de provincias La catástrofe por el hundimiento de una casa en Orense alcanza enormes proporciones Choca un taxi con un camión y resultan tres heridos

Orense 27.—Amplio mi información relativa a la catástrofe que ha causado la muerte a nueve obreros que se hallaban trabajando en una casa en construcción. Esta mañana se ha declarado la huelga general por 24 horas en señal de protesta, y el comercio no ha abierto sus puertas. En los centros oficiales, la bandera a media asta, y en los domicilios de sociedades y particulares se han colgado cordeles. Toda la ciudad está apenadísima por esta tragedia. Mañana no se publicará la prensa local. La Asociación Patronal publica hoy una nota en la que se dice que hace algún tiempo había sido al Colegio de Arquitectos denunciando las deficiencias con que se construyen algunas obras. Esta mañana se han encontrado dos cadáveres más, y se ha identificado el cadáver extraído anoche. También la Asociación de Inquilinos ha publicado una nota de protesta y pide que se haga justicia. La Casa del Pueblo ha lanzado un manifiesto exigiendo el esclarecimiento de los motivos de la desgracia y pidiendo justicia. Dice en dicho manifiesto que ha nombrado abogado y procurador para entender en este asunto. También encabeza una suscripción en favor de las familias de las víctimas. Esta mañana han continuado los trabajos de descombro. Ha habido necesidad de apuntalar parte de la obra, toda vez que durante la pasada noche se desplomó un tabique a consecuencia del fuerte temporal reinante. Esta tarde, a las tres y media, se ha organizado una manifestación para protestar ante las autoridades por las irregularidades que han ocasionado la catástrofe. Se ha verificado el entierro de ocho de las víctimas. Se calcula en más de diez mil las personas que han asistido al acto, y durante él se han producido escenas desgarradoras. Han ingresado en la cárcel el propietario de la obra y el contratista de la misma. A las seis de la tarde ha sido extraído de entre los escombros otro cadáver. La relación de víctimas es la siguiente: Muertos.—Mateo Orban, Máximo Sequero, Darío Losang, Darío Vargas, Adolfo Fernández, Enrique Conde Prada, Perfecto Fernández, Alfonso Rodríguez y Antonio Fernández Caballo.

Heridos gravísimos.—Demetrio Garrido, José Fernández Hidalgo y Aurelio Rodríguez Fernández. Heridos graves.—Manuel Álvarez Carballo y Valentín Fernández Gómez. Herido menos grave.—Manuel Novales. Se ha comprobado que la obra se realizaba sin dirección facultativa. CHOCA UN TAXI CON UN CAMIÓN Y RESULTAN TRES HERIDOS Sevilla 27.—A las once de la pasada noche, en la carretera de Badajoz, cerca de las Pajanosas, chocaron un camión cargado con diez toneladas de bobinas de papel, propiedad de la Papelera Española, y un taxi que marchaba en dirección contraria. El taxi embistió contra un lado del camión, causando la rotura de una rueda, quedando el eje torcido. El taxi quedó destruido. De los cinco individuos que viajaban en el taxi, que era vejestimado, resultaron heridos tres. En un coche que pasaba por el lugar del accidente fueron trasladados los heridos a las Pajanosas, pero en visita de que allí no podían ser asistidos, continuaron el viaje a Sevilla. A las tres de la madrugada ingresaron en la Casa de Socorro del Prado, José María Berenguer Lobo, de 26 años; Jesús Lozano, de 49, y José Romero Moreno, de 35, todos ellos con importantes lesiones en la cabeza, cara y otras partes del cuerpo. UN INCENDIO Salamanca 27.—Después de las ocho y media de la noche se ha declarado un incendio en la casa número 3 de la calle de San Marcos, de esta capital. En la planta baja había instalado unos talleres mecánicos y dos garages y en el piso principal un almacén de muebles. El fuego adquirió rápidamente grandes proporciones, quedando toda la finca envuelta en llamas. Contribuyó a la mayor violencia del siniestro la gasolina y aceite almacenados en el taller. Los bomberos tuvieron que luchar además con el enorme viento reinante. Y a pesar de sus esfuerzos, la casa quedó destruida. En uno de los garages había un automóvil de línea, que también ha quedado destruido. Las pérdidas son de bastante consideración. A las diez y media de la noche el fuego quedó dominado.

Información del extranjero El Brasil rompe sus relaciones diplomáticas con Rusia por creer que desde Moscú se dirigió el último movimiento comunista Detención de cinco españoles fugados de la prisión militar de Alcázarquivir

URUGUAY ROMPE SUS RELACIONES DIPLOMÁTICAS CON RUSIA Montevideo 27.—Oficialmente se ha anunciado que Uruguay ha roto las relaciones diplomáticas con Rusia. De fuente autorizada se ha sabido que el Gobierno uruguayo ha adoptado esta determinación por tener pruebas de que la Legación de los soviets en esta capital estaba relacionada con el reciente movimiento revolucionario en Brasil. UN COMUNICADO DEL GOBIERNO URUGUAYO Montevideo 27.—El comunicado facultado por el Gobierno describe con todo detalle las actividades del reciente Congreso de la Internacional Comunista celebrado en Moscú, en el cual se trató de la organización de movimientos revolucionarios en América del Sur. Se afirma igualmente en este documento que la Tercera Internacional y el Gobierno soviético no se pueden separar. La única diferencia consiste—dice el comunicado—en que el uno se dedica a la propaganda mientras que el otro representa la autoridad. DETENCIÓN DE CINCO ESPAÑOLES FUGADOS DE LA PRISIÓN DE ALCAZAR-QUIVIR Tánger 27.—En virtud de órdenes recibidas de la policía de la frontera, la gendarmería internacional ha detenido a cinco españoles que intentaban penetrar en la zona internacional y que se habían fugado de la prisión militar de Alcázarquivir. Se llaman los detenidos Manuel Vega Fernández, de Sevilla; Antonio Arjonilla Vega, de Madrid; Manuel Sánchez Casado, de Linares; Cipriano Martín Fernández, de Almería; y José Peña Sánchez, de Málaga. Todos ellos estaban sujetos a la jurisdicción militar de Alcázarquivir. EN LA CÁMARA FRANCESA COMIENZA EL DEBATE SOBRE POLÍTICA EXTERIOR París 27.—Ha comenzado esta tarde en la Cámara el debate sobre política exterior. Comenzó con una declaración del señor Laval en la que éste, después de

FILARMÓNICA GRANADINA Esta Sociedad celebrará esta noche, a las diez, una velada artístico-musical en honor de sus señores socios, los cuales deberán retirar sus invitaciones durante la tarde de hoy, en la Conserjería de esta Sociedad. Para el administrador de Correos Nuestros suscriptores de Héctor Santillán no recibieron ayer nuestro periódico. Como esta falta se repite con demasiada frecuencia, nos dirigimos al administrador de Correos con el ruego de que dé las órdenes oportunas para que se corrijan estas irregularidades. EL CENTRO DE FERMENTACIÓN DE TABACO El presidente del Sindicato de Cultivadores de Tabaco don Juan Leyva Alhama, recibió ayer el siguiente telegrama del director del Cultivo: "El Consejo de ministros aprobó el crédito para la construcción del Centro. Suscribese a EL DEFENSOR DE GRANADA Teatro Cervantes Principal Cinema Proyección RAUER.—Equipos sonoros Western Hoy Sábado 28 de Diciembre 1935 PROGRAMA EN ESPAÑOL Otro gran éxito de Metro Goldwyn Mayer, con el estreno de la sup. producción en español titulada JUVENTUD TRIUNFANTE Por el famoso galán Ramón Novarro y Magde Evans. Como complemento se proyecta el trailer de la fantástica película próxima a estrenarse LA VIUDA ALEGRE Precios Butaca, 1,25 General, 0,40 El día 1.º se estrena la más perfecta realización de cine hasta el día LA VIUDA ALEGRE Las invitaciones para este estreno se expenden desde el domingo.

Teatro Isabel la Católica Gran compañía del Teatro Fontalba de Madrid. Hoy Sábado 28 de Diciembre Funciones por TARDE y NOCHE Por la tarde a las 6 y media. Se representa por última vez el gran éxito cómico de Muñoz Seca titulado CATAPLUM y FIN DE FIESTA por la eminente primera actriz María Luisa Moneró Por la noche a las 10. ESTREO De la comedia en tres actos de Muñoz Seca y Pérez Fernández. Marcelino fue por vino Precios Por la tarde: Butaca, 5 Ptas. General, 1 Ptas. 0,75. Por la noche: Butaca, 4 Ptas. General, 1 Ptas. 0,75.

Salón Nacional Hoy Sábado 28 de Diciembre 1935 Secciones a las 8, 9:40, 11:20, 8, 9:40 y 11 y 12 Gran Programación en Español ANDALUCÍA, sus toreros, su vino, su flamenco, su serrano, su serrano de gracia y de salero, será reflejado en la colorida sup-producción española El Niño de las Coles Totalmente hablada en español Risa continua... Carcajadas a granel Interpretación del cómico de los cómicos y el popularísimo RAFAEL ARCOS UNICO DIA QUE SE PROYECTA Mañana cambio de programa Precios Butaca, 1,00 Ptas. Artil teatro etc. 30 Mañana domingo. La Ciudad de cartón. Por Catalina Bárcena Teatro Isabel la Católica

El Defensor de Granada

LA SITUACIÓN POLÍTICA

En los círculos políticos existe la creencia de que en el próximo Consejo se planteará la crisis

Los elementos monárquicos están desalentados ante la actitud de Gil Robles de acercamiento a Maura

"La Voz" asegura que el bloque de izquierdas se hará y "Heraldo" anuncia que, posiblemente, serán repuestos los Ayuntamientos populares

EL MINISTRO DE LA GUERRA CONFIEREN CIA CON EL JEFE DEL GOBIERNO Madrid 27.—El ministro de la Guerra, después de recibir a los altos jefes del Departamento, marchó esta mañana a la Presidencia del Consejo, donde conferenció extensamente con el jefe del Gobierno. A su regreso al palacio de Buenavista, el general Molero recibió al ex subsecretario de Guerra general Fanjul, al general de Artillería señor López Blota, general de la primera división don Virgilio Cabanellas y general Balme.

EL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA VISITA LAS OBRAS DEL TEATRO DE LA OPERA Madrid 27.—El ministro de Instrucción pública recibió a mediodía a los periodistas, a quienes habló de su impresión personal sobre la visita que había realizado a las obras del Teatro de la Opera.

—A mi juicio—manifestó el señor Beerra—, se han realizado dichas obras con toda perfección, y después de recorrer detenidamente todas las dependencias de los distintos pisos del edificio, puedo afirmar a ustedes que ninguna de ellas ofrece el menor peligro. Pero esas obras—preguntó un periodista— ¿van de continuar? —A eso yo no puedo contestarles, pues depende de lo que en el próximo Consejo de ministros se acuerde, después de exponer yo a mis compañeros de Gabinete la impresión que he sacado. Desde luego puedo decirles como particular, que sería una lástima no continuasen dichas obras, sobre todo teniendo en cuenta que sería de difícil aplicación para otro objeto la enorme suma invertida en lo ya construido. Como opinión personalísima he de decirles que el resto de las obras debería hacerse por contra, tacon un presupuesto mínimo, para que en brevísimo tiempo quedase en condiciones de poder ser explotado el Teatro de la Opera. Pero en fin, ya veremos lo que se acuerda en el Consejo del lunes.

Por último el señor Beerra manifestó que esta tarde visitará el edificio en construcción del Colegio Nacional de Sordomudos y en días sucesivos visitará igualmente el Colegio de Ciegos y otros centros pertenecientes al ministerio de Instrucción pública.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD REALIZA VISITAS PROTOCOLARIAS Madrid 27.—Esta mañana, el director general de Seguridad visitó en el Gobierno al inspector general de la Guardia civil, general Cabanellas. El señor Santiago manifestó a los periodistas que únicamente había accedido a Gobernación con el propósito de devolver al general Cabanellas la visita que éste le hizo en la Dirección General de Seguridad el día que tomó posesión de su cargo.

A continuación el señor Santiago hizo algunas visitas particulares a varios jefes de la Guardia civil. A las dos de la tarde regresó a la Dirección General de Seguridad, donde poco después le hicieron una visita colectiva todos los jefes de la Guardia civil con mando en Madrid. El señor Santiago conversó con estos jefes durante algunos minutos.

